
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 34° Sessão Ordinária de 2018. 25/06/2018 

Vice-Presidente Anderson Medeiros: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 25 de junho de 2018. Não havendo 

número legal na 34° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 

34° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Wagner do Emiliano a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Wagner do Emiliano: 

Salmos 23; O Senhor é o meu pastor, e nada me falta. Ele me faz descansar eme 

verdes prados, a águas tranquilas me conduz. Restaura minhas forças, guia-me pelo 

caminho certo, por amor do seu nome. Se eu tiver de andar por vale escuro, não 

temerei mal nenhum, pois comigo estás. O teu bastão e teu cajado me dão 

segurança. Diante de mim preparas uma mesa aos olhos de meus inimigos; unges 

com olés minha cabeça, meu cálice transborda. Felicidade e graça vão me 

acompanhar todos os dias da minha vida e vou morar na casa do Senhor por 

muitíssimos anos. Presidente: Obrigado vereador Wagner! Passaremos a ordem 

do dia e na leitura dos documentos eu vou continuidade a votação do parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Processo n°911/2017 de 

autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual do 

exercício de 2018 a LOA e a apreciação do Veto. Com  a palavra vereador Bruno/ 

para declaração de vista. Vereador Bruno: Eu voto contra o Parecer. Presidente./ 

Contabilizando com o voto do vereador Bruno. Nós tivemos um voto contrario d 

vereador Nando, vereador Rogério e vereador Bruno, correto? Abstenção do 
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vereador Ivan. Quatro votos favoráveis que foi do vereador Anderson, Wagner, 

Hugo e Aguinaldo. Então o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento está 

aprovado. Irei suspender a sessão por 5 minutos. Declaro aberta a sessão e convido 

o vereador Wagner a fazer a leitura dos documentos. Vereador Wagner: Boa 

tarde mais uma vez! Era pra gente ter lido tudo e depois colocado o 

posicionamento do vereador Bruno. Vou fazer a leitura de tudo e depois na votação 

a gente volta pra dar validade no voto do vereador. Tudo bem presidente? Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento ao processo n°911/2017 de autoria do 

Poder Executivo que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual do exercício de 2018 

a LOA e a apreciação do Veto. Estava com pedido de vista do vereador Bruno que 

já foi devolvido e foi colocado na ordem do dia pra ser colocado em votação. 

Indicação n°37/2018 autoria professor Ivan indica que oficie ao Exm° Prefeito 

Municipal que providencie serviços de limpeza e conserto dos bancos na Praça 

Zumbi dos Palmares, localizada no Bairro Boa Esperança. Requerimento 

n°157/2018 autoria vereador Rogério requer ao Exm° presidente da Câmara que 

solicite ao DNIT que construa urgentemente um ponto de ônibus com cobertura e 

assento no endereço Estrada Rio São Paulo, em frente ao Posto de Abastecimento 

BR- km42. Requerimento n°162/2018 autoria vereador Rogério solicita que 

autorize a construção de um Centro de Especialidades Pediátricas no Local 

Rodovia BR 465 S/n° - km 46 — Bairro Mera. Requerimento n°163/2018 autoria 

vereador Bruno solicita que realize serviços de iluminação pública na Rua 11, 

Bairro Peixoto e requer também o mesmo serviço na Rua 31, Bairro Bo 

Esperança. Requerimento n°164/2018 autoria vereador Bruno solicita que reali 

serviços de iluminação pública na Rua A — Bairro Mutirão e requer também 

Rua 46 no km 39 — Bairro Campo Lindo. Requerimento n°165/2018 autoria 

vereador Nando Paixão requer que solicite serviços de iluminação pública para o 
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Bairro Boa Fé- Município de Seropédica. Requerimento n°166/2018 autoria 

vereador Nando solicita que realize serviços de iluminação pública para as Ruas 

Josefa Fernandes Plaza e Rua Projetada B, localizadas no Bairro Campo Lindo. 

Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Wagner e proceder 

com a leitura dos documentos para votação. Vereador Wagner: Indicação 

n°37/2018 autoria professor Ivan indica que oficie ao Exm° Prefeito Municipal que 

providencie serviços de limpeza e conserto dos bancos na Praça Zumbi dos 

Palmares, localizada no Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°37/2018 

autoria vereador Ivan esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

peuiianeçam como estão. Indicação n°37/2018 esta aprovada. Vereador Wagner: 

Requerimento n°157/2018 autoria vereador Rogério requer ao Exm° presidente da 

Câmara que solicite ao DNIT que construa urgentemente um ponto de ônibus co 

cobertura e assento no endereço Estrada Rio São Paulo, em frente ao Posto de 

Abastecimento BR- km42. Presidente: Requerimento n°157/2018 autoria vereador 

Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°157/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: 

Requerimento n°162/2018 autoria vereador Rogério solicita que autorize a 

construção de um Centro de Especialidades Pediátricas no Local Rodovia BR 465 

S/n° - km 46 — Bairro Incra. Presidente: Requerimento n°162/2018 autoria 

vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°162/2018 esta aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°163/2018 autoria vereador Bruno solicita que realize 

serviços de iluminação pública na Rua 11, Bairro Peixoto e requer também 

mesmo serviço na Rua 31, Bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimen 

n°163/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles q 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°163/2018 esta aprovado. 
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Vereador Wagner: Requerimento n°164/2018 autoria vereador Bruno solicita que 

realize serviços de iluminação pública na Rua A — Bairro Mutirão e requer também 

na Rua 46 no km 39, Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°164/2018 

autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°164/2018 esta aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°165/2018 autoria vereador Nando Paixão requer que 

solicite serviços de iluminação pública para o Bairro Boa Fé- Município de 

Seropédica. Presidente: Requerimento n°165/2018 autoria vereador Nando esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°165/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: Requerimento 

n°166/2018 autoria vereador Nando solicita que realize serviços de iluminação 

pública para as Ruas Josefa Fernandes Plaza e Rua Projetada B, localizadas no 

Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°166/2018 autoria vereador 

Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°166/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: O parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação foi devolvido pelo vereador Bruno o 

mesmo não teve emendas. Solicito que Vossa Excelência dê continuidade ao 

Parecer, haja vista que o único que faltou votar foi o vereador que pediu vista. 

Presidente: Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Contra o parecer! 

Vereador Wagner: O Projeto de lei faz uma emenda do inciso 3° do art.7 da lei 

da PPA de 2018/2021. Presidente: Eu vou só citar os nomes para poder fazer 

constar. Votaram contra o vereador Nando, vereador Rogério, vereador Bruno 

vereador Ivan se absteve e votaram favorável o vereador Anderson, Wagner, Hu 

e Aguinaldo. O parecer da comissão de Finanças e Orçamento está aprova 

Agora vamos passar para analise do mérito do veto processo n°911/2017. De 

acordo com o art. 254 a votação do veto será nominal. Vereador Hugo: Eu 
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gostaria só que lesse essa emenda do motivo do veto de novo pra gente entender. 

Vereador Wagner: Inciso 3° do art.7°- os programas inseridos na presente lei, 

mas ainda não aprovados pelo PPA 2018/2021, não tem sua execução autorizada 

até a efetiva aprovação, salvo se submetidos a esta Câmara Municipal para a 

devida autorização legislativa e, acaso indevidamente executados, serão de 

exclusiva responsabilidade do Chefe do Executivo. Presidente: Eu coloco em 

discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Wagner do Emiliano. Vereador Wagner: É muito triste isso. Eu peço até que a 

gente se reúna depois. Temos que mexer no regimento, que está aguardando para 

ser votado, não existe isso, a Câmara com dez vereadores precisar de sete votos pra 

derrubar um veto. É muito dificil uma matéria dessa polêmica aonde nós 

resguardamos todos vereadores e hoje nós dependemos de um voto político para 

garantir um direito de nós, então eu peço que a Mesa Diretora coloque em votação 

o novo Regimento desta casa e a mudando da lei orgânica, aonde nós iremos 

analisar juntos e se houver necessidade da mudando do veto, porque a câmara com 

um número de dez vereadores haver necessidade de sete pra mudar um veto, o 

direito da população no meu entender ele é suprimido, ele deixa de ser direito certo 

e passa a ser um direito político, então eu peço a vossa excelência que coloque o 

regimento interno e abra uma comissão de estudos para nova lei orgânica desta 

cada. Só isso! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, 

imprensa! É verdade vereador Wagner, eu acho que tem que haver uma mudan 

drástica tanto no nosso regimento, tanto na lei orgânica principal, mas sob 

legalidade na comissão ela entende que esse orçamento que foi motivo de 

judicial entre a prefeitura e a Câmara nós tivemos que emendar, porque tinha 

ausência do PPA, por isso que foi feito essa emenda que já até retornou o PPA pa 
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esta casa, mas inclusive a gente já tinha feito o parecer da comissão, pra legalidade 

e até pra me defender eu estou me justificando da questão da falta do PPA, seria 

uma irresponsabilidade do Poder Legislativo votar sem o PPA como nós votamos, 

mas isso foi parar na justiça, infelizmente nós tivemos que rejeitar esse orçamento, 

pedimos ao governo para que mudasse, até que o governo concertou o orçamento, 

mas tivemos que botar essa emenda, o ideal era que não tivesse emenda nenhuma, 

então a comissão me resguardou, porque se amanhã alguém entrar contra a própria 

comissão vai ver que a justificativa da necessidade excepcionalmente que nós 

votamos sem o PPA que ainda vai ser apreciado por esse parlamento ainda, então 

houve a necessidade de botar essa emenda, então a comissão raciocinou nesse 

sentido, por isso que foi colocado essa emenda que nós aprovamos por 

unanimidade a emenda, mas a gente respeita a opinião de cada um, eu só estou 

falando isso para me resguardar. Vamos votar o mais rápido possível o PPA 

também, foi feito a emenda por isso e o prefeito vetou, então eu como presidente 

da comissão de finanças e orçamento eu não posso de forma nenhuma manter esse 

veto do prefeito, não tem como no meu entendimento, mas a democracia faz parte, 

a gente entende a opinião de cada um, então eu estou aqui justificando porque eu 

sou contra o veto do prefeito. Como não tinha PPA tivemos que citar que 

estávamos votando sem o PPA, porque tem a programação do PPA que vem antes 

da LOA, e nós votamos primeiro a LOA porque teve uma emergência e 

posteriormente vamos votar a PPA, a comissão entendeu que o prefeito não deveria 

vetar e eu sou contra o veto do prefeito. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde 

presidente, vereadores, assistência, imprensa! É importante destacar que pelo f 

do orçamento ser judicializado houve uma necessidade emergencial que 

combinado nessa casa aqui e o executivo que a gente tinha que resolver o problem 
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do SEROPREVI e votamos o orçamento. Essa emenda é apenas uma garantia da 

comissão de constituição Justiça e redação só entendeu que essa emenda era 

necessária para garantir o PPA direcionado e casado com o orçamento que foi 

votado, isso é só pra alinhar a parte técnica, eu acho que o posicionamento político 

cada vereador tem o seu, o mais importante é o seguinte: a ordem cronológica foi 

mudada, mas a justiça entendeu a urgência e a necessidade de resolver o problema 

do orçamento e do SEROPREVI e essa emenda foi apenas um adendo técnico para 

que a LOA possa chegar aqui casada com o orçamento. Obrigado! Vereador Ivan: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 

presidente, edis, boa tarde a todos que nos assistem! Eu quero aqui expressar o 

meu desejo para que as coisas caminhem nesse município, que a paz possa reinar 

na política do município, que não atrapalhe a vida dos nossos munícipes, eu quero 

lembrar a todos e não sendo repetitivo o que os vereadores falaram com relação ao 

SEROPREVI a gente estava aqui com um impasse, os aposentados estavam vindo 

aqui passando necessidade, o vereador chegou aqui em um belo dia a gente ia de 

novo para mais uma sessão ressalto até que o vereador Wagner foi importantíssimo 

nesse dia que chegou aqui chamou todo mundo e nós fizemos essa tarefa para que 

chegasse a esse acordo, votamos a LOA, aprovamos o orçamento e o meu 

posicionamento é para que as coisas funcione para o município, estou exercendo 

aqui o meu direito, o meu mandato, a minha representatividade descordando apesar 

de ter sido o meu voto no último parecer foi me abstendo porque você ler um 

parecer daquele tamanho aqui você não tem tempo de analisar corretamente, mas 

eu quero discordar, eu acho que a gente fez o correto, eu acho que o município tel
, 

 

que andar, eu também discordo quando a gente não coloca o SEROPREVI pr 

votar aqui, eu acho que a gente deveria ter colocado o SEROPREVI também p a 

votar, mas tenho que respeitar o posicionamento de cada vereador, assim como tem 
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que respeitar o posicionamento daqueles que estejam contrários a aquilo que cada 

um aqui pensa, então o meu voto posteriormente eu voltarei favorável sim, porque 

acho que o município tem que andar, esse município já sofreu demais e cada dia se 

a gente ficasse nesse impasse seria pior, esse orçamento saiu de um acordo que a 

gente teve muito sacrifício pra conseguir fazer pra gente conseguir chegar a esse 

equilíbrio político, em que todos entenderam que era bom para a sociedade e esse é 

o meu voto em favor da sociedade. Presidente: Eu vou colocar o veto em votação 

nominal, vai ser pela rejeição do veto ou manutenção do veto. Como vota o 

vereador Rogério? Vereador Rogério: Mantém o veto do prefeito! Presidente: 

Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Mantém o veto do prefeito! 

Presidente: Como vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Mantém o veto 

Presidente: Como vota o vereador Aguinaldo? Vereador Aguinaldo: Pela 

derrubada do veto! Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: 

Pela rejeição do veto! Presidente: Como vota o vereador Wagner? Vereador 

Wagner: Pela rejeição do veto! Presidente: Como vota o vereador Nando? 

Vereador Nando: Com certeza mantém o veto! Presidente: Eu voto pela rejeição 

do veto! O veto do prefeito está mantido. Vereador Wagner: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Hoje a câmara 

está impossibilitada de apreciar a LDO, tendo em vista que a PPA veio com 

divergência da LDO. Solicito a Vossa Excelência que devolva a LDO ao Poder 

Executivo a fim de ser solucionado o problema pra essa casa começar a trabalhar e 

apreciar a LDO dessa casa, até então mais uma vez está acontecendo o mesmo 

problema o Poder Executivo se valendo de ferramentas impróprias e ferramentas 

imorais e ilegais veio o mesmo valor o SEROPREVI e a PPA está com divergênci 

da LDO, então eu acho que tem que devolver a LDO, eu vou fazer a leitura 

parecer da comissão de constituição Justiça e redação, eu me equivoquei, eu pensei 
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que essa LDO era apensada ao veto e a do ano passado que nós tínhamos feito a 

emenda e não é, eu vou fazer a leitura da LDO para que, desculpa, eu vou fazer a 

leitura dos pareceres para que seja apreciados e votados na plenária, após o parecer 

aprovado ou reprovado pra gente dar continuidade ou não. Está na ordem do dia, 

eu estou pegando o que está na ordem do dia, está aqui para ser votado os 

pareceres, haja vista que esta tendo divergências. Parecer da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n°06/2018- iniciativa do Chefe 

do Poder Executivo. Projeto de lei de diretrizes orçamentárias, exercício de 2019, 

falta de conformidade com o projeto de lei que versa sobre o PPA 2018/2021, este 

recentemente adequado pelo EXMO. SR. Prefeito e protocolado nesta Câmara 

Municipal, desequilíbrio entre a LDO e PPA que não pode ser mantido. Parecer 

pela suspensão do presente processo legislativo até a realização das adequações 

pelo Poder Executivo Municipal, fica detenninado que o proponente deste projeto 

deve ser oficiado para que se promova com urgência a devida simetria entre o 

projeto de LDO e o PPA, ambos em tramitação nesta casa legislativa. Trata-se do 

Projeto de Lei n°06/2018 de iniciativa do EXMO. Sr. Prefeito deste Município. 

Debruçando-nos sobre estes autos administrativos para confecção de parecer de 

mérito, percebemos flagrante disparidade entre este Projeto e aquele que versa 

sobre o PPA 2018/2021. Vale trazer a memória que em 12 de junho de 2018 foi 

protocolizado nesta Casa Legislativa um "Substitutivo ao Projeto de Lei 

n°39/2017", que versa sobre o referido Projeto de PPA. No bojo da comunicação, 

que se fez por intermédio da Mensagem n°08/2018, o Exmo. Sr. Prefeito 

encaminhou a minuta do projeto de lei e seus anexos, sob a seguinte justificativa: 

"De fato, verificou-se a minoração na arrecadação do Município de Seropédica e as 

reais necessidades da Administração Pública, ocasionando, assim, a redistribuição 

das despesas Orçamentárias de diversas órgãos, impõem-se, em consequência, 
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apresentar a modificação ao Projeto de Lei n°39/2017". Ora, se restou necessária a 

adequação ao Projeto de PPA exercício 2018/2021, indubitavelmente, este projeto 

de LDO que acarretará nas diretrizes do vindouro Projeto de Lei Orçamentária para 

o exercício de 2019, deve, de igual forma ser readequado nos exatos critérios 

conhecidos e utilizados pelo Sr. Prefeito. Assim, estribada no art.62, I e art. 237, 

todos do Regimento Interno desta Câmara, entende esta Comissão que a tramitação 

deste processo legislativo deve ser suspensa de imediato, até o retorno das 

adequações do Projeto de LDO. Diante do exposto, oficie-se imediatamente o Sr. 

Prefeito. É o parecer. Seropédica, 12 de junho de 2018. Vereador Aguinaldo, 

vereador Hugo, vereador Anderson. Se aprovar o parecer da comissão vai s 

devolvido o processo. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: O pensamento da Comissão de 

Constituição e Justiça é o entendimento para que devolva para ser apensado os dois 

processos com a mesma linha jurídica, pedagógica e financeira com os valores 

adequados, eu acho que esse é o pensamento dos dez vereadores, eu acho que não 

tem duvidas dessa diferença de pensamento. Vereador Nando: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde 

Presidente, boa tarde colegas, plenário, quem nos assistem pelas redes sociais! A 

gente já tinha até conversado com a Procuradoria que como veio a LDO primeiro 

que o PPA seria do meu entendimento mandar pra lá para que eles adequasse e isso 

inclusive já era pra ter sido feito, eu acho que pra gente aqui não vai ter nenhum 

problema, eu acho que é o pensamento da maioria. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Mais uma vez boa 

tarde a todos! Na sexta-feira eu estive aqui conversei com a Procuradoria e estive 

com o senhor Nilo também, a primeira coisa que ele disse é que devia devolver, 

só pra deixar claro isso, é o entendimento de ambas as partes. Vereador Hug 
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Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais 

uma vez de 2019 erro do Executivo, mais uma vez temos que devolver para eles 

adequar, acabamos de falar aqui do PPA que nós fizemos uma emenda pra 

resguardar a Câmara que votou e agora para adequar mais uma vez, então a gente 

pedi que isso não aconteça mais. Isso não é briga política, isso é erro do executivo, 

estamos pedindo para devolver para eles para readequar. Parabenizar a CCJ pela 

atenção de prestar atenção nisso ai. Parabéns presidente, comissão e o jurídico! 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: É importante salientar que a nossa preocupação 

da emenda era para que não acontecesse o que aconteceu de novo, a gente tem que 

devolver de novo para o Executivo para corrigir detalhes que veio diferente do 

orçamento e do PPA, então eu acho que esse é o entendimento da comissão, a 

comissão foi bem sucinta e foi um parecer cirúrgico e eu entendo que os dez 

vereadores entendam que os processos políticos igual o vereador Ivan falou é 

importante as duas Procuradorias pensarem juntas e caminharem juntas pra gente 

não causar descaso no prazo, não perder o prazo e tendo que judicializar, então a 

gente vai devolver isso, eu acho que é o entendimento dos dez vereadores para que 

eles retornem o mais rápido possível pra gente dar continuidade no processo. 

Obrigado presidente! Presidente: Mais algum vereador? Eu vou colocar em 

votação o parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação esta aprovado. Vereador Wagner: 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. Ementa é a mesma. 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento_ Projeto de Lei 

n°06/2018- iniciativa do Chefe do Poder Executivo. Projeto de lei de diretrizes 

orçamentárias, exercício de 2019, falta de confoimidade com o projeto de lei que 
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versa sobre o PPA 2018/2021, este recentemente adequado pelo EXMO. SR. 

Prefeito e protocolado nesta Câmara Municipal, desequilíbrio entre a LDO e PPA 

que não pode ser mantido. Parecer pela suspensão do presente processo legislativo 

até a realização das adequações pelo Poder Executivo Municipal, fica determinado 

que o proponente deste projeto deve ser oficiado para que se promova com 

urgência a devida simetria entre o projeto de LDO e o PPA, ambos em tramitação 

nesta casa legislativa. Trata-se do Projeto de Lei n°06/2018 de iniciativa do 

EXMO. Sr. Prefeito deste Município. Debruçando-nos sobre estes autos 

administrativos para confecção de parecer de mérito, percebemos flagrante 

disparidade entre este Projeto e aquele que versa sobre o PPA 2018/2021. Por essa 

razão, acompanhamos na integra o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Assim, estribada no art.62, II e art. 237, todos do Regimento Interno desta Câmara, 

entende esta Comissão que a tramitação deste processo legislativo deve ser 

suspensa de imediato, até o retorno das adequações do Projeto de LDO. Diante do 

exposto, oficie-se imediatamente o Sr. Prefeito. É o parecer. Seropédica, 12 de 

junho de 2018. Presidente: Coloco em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento esta aprovado. Passaremos ao grande expediente pela ordem de 

inscrição eu convido o vereador Wagner a fazer o uso da palavra. Vereador 

Wagner: Boa tarde presidente! Agradeço mais uma vez a oportunidade de falar, já 

estamos no mês de julho, mês passado eu falei aqui que desafiava o governo a 

colocar um quilometro de asfalto da cidade, está ai já se passou 40 dias e o governo 

até agora não respondeu. Eu quero parabenizar o governo pela limpeza das praças, 

está linda as praças do centro de Seropédica, está maravilhosa, tudo lindo, as rua 

das cidades estão transitáveis, o recolhimento de lixo do Boa Fé no km 40 e n 
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adjacências do Jardim Maracanã e do Coletivo está maravilhoso, a iluminação 

pública de toda cidade não precisa nem fazer requerimento aqui nesta casa, 

automaticamente o governo trabalha sozinho. O posto de saúde cada dia que passa 

fica melhor, eu acho que é o melhor governo que a cidade já teve, porque reclamar 

aqui não adianta, então a gente elogia pra ver se o governo tem vergonha e começa 

a fazer as coisas, porque o que se ver hoje é uma cidade suja, uma coleta de lixo 

muito ruim, tudo no emergencial, maquinário que você não ver na rua, maquinário 

que você não ver tampado com tapa buraco, eu não vi um quilometro de asfalto 

caindo na cidade, eu sei que tem mais de cem milhões de reais em caixa que eu não 

sei pra que o dinheiro, então é muito triste você ser vereador e não ter o que falar _ 

pra população, eu ando de cabeça erguida na cidade por saber que eu não participo 

desse governo, porque se eu participasse eu queria que o prefeito tivesse 

trabalhando e tivesse orgulho de ser elogiado aqui na plenária, decisão política 

cada um toma a sua, tanto é que o PRB tem dois vereadores nesta casa, um 

vereador do lado do governo e o outro vereador é ausente, faz parte da política isso 

é normal, isso já vem desde a época do Martinazzo, a gente se respeita aqui na 

plenária, mas eu não posso passar a mão na cabeça do prefeito e dizer que o 

governo está bom, se o prefeito encaminhar pra mim um projeto para o meu 

gabinete pra dizer aonde vai cair o asfalto nessa cidade que eu não vi ainda, porque 

o que eu vejo é só reclamação, eu vejo que a perdigão quer começar as obras 

ganhou uma decisão liminar na justiça e até agora a secretária não autorizou a 

liberação das obras da perdigão, parece que o povo aqui não está desempregado, 

porque se tivesse desempregado não estaria hoje a prefeitura impedindo o 

crescimento da nossa cidade, porque o que o governo está fazendo hoje é impedir, 

se esse fato que trouxe para essa plenária for verídico, porque a gente também não 

consegue ter acesso as informações, o governo deve estar vivendo o maio 
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retrocesso que esse município já teve, do pior que era o governo do Martinazzo nós 

aqui na plenária acompanhamos algumas empresas se instalarem aqui em 

Seropédica. Eu passei no km 40 sábado na Rita Batista uma ação social, eu queria 

saber aonde tem emprego para a população, ontem eu vi que a população deu uma 

resposta eu não vi movimentação nenhuma da ação social, você não ver o 

engajamento da população com o município, isso desanima a gente vereador de 

mandato a ser vereador, porque todos aqui estão de provas que nós queremos 

aprovar o orçamento e o orçamento veio errado, nós se colocamos a disposição na 

emenda e o prefeito veta a emenda, então você hoje fica inerte, eu me sinto hoje 

inerte, porque a gente não consegue colaborar para que o governo ande, muitos se 

falaram de orçamento, muitos secretários foram par as redes sociais falando pra 

Câmara libera o orçamento, e ai me fala o que adiantou? Não tem administrador de 

bairro, se eu estiver errado alguém me corrija. O Nando pediu iluminação pública, 

não é? Mas o mato está dois metros de altura no Boa fé, a praça a ultima vez que 

foi feita a reforma foi quando o vereador Lucas jogou bola lá e juntou a equipe 

dele pra fazer a reforma, então o Boa Fé é um bairro triste, é um bairro vergonhoso 

de nós vereadores entrarmos lá, porque não é só iluminação, lá é iluminação, tapa 

buraco e manutenção conetiva. Quando o vereador falar cadê o administrador do 

bairro pra gente falar com ele? Não tem administrador! Antigamente no mínimo 

tinha dois funcionários no Boa Fé e mais quatro funcionários no Piranema fazendo 

manutenção conetiva e preventiva, na medida do possível resolveria, o prefeito 

Anabal conseguiu mandar duzentos funcionários embora no mês de governo dele, 

é só você pegar os fatos, contra fatos não há argumentos, nós tínhamos 150 

funcionários contratados, tinha o Rui da Fonte Limpa manilheiro, hoje não tem 
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estiver errado eu quero que alguém me prove, agora nós conseguimos mandar mais 

de quase duzentos funcionários embora no alto de desemprego desse, então não se 

vanglorie que tem dinheiro em caixa, tem que se vangloriar e fazer uma boa 

gestão, eu moro aqui no centro da cidade abriu-se um buraco ali na quarta-feira, 

hoje já é segunda e o buraco está lá, concertaram a água depois que eu fui par as 

rede sociais, a população me cobrando, o esgoto vazando aberto, mas está lá o 

buraco, uma rua principal no centro da cidade está interditada até agora. A guarda 

municipal nós aprovamos concurso aqui com mais de noventa funcionários, quem 

ver guarda municipal no centro? Eu não vejo! Você não ver uma logística, o povo 

não tem sensação de segurança, se eu estiver errado me prove o contrario, mas eu 

não vejo hoje viatura baseada no centro, porque nós não temos viatura, então para 

que serve o fundo de segurança pública, nós temos três milhões de reais no fundo 

hoje, isso é falta de gestão, não é falta de dinheiro, porque se quiser fazer gestão 

compra viatura nova, equipa a guarda, contrata o PROES, que é empregar o 

policial no dia de folga pra tomar conta da nossa cidade, ou nós temos na cidade 

100% de segurança pública, o que eu sei hoje é que o efetivo do DPO são dois 

policiais para cada um quilometro do km 49. Eu aprovei o orçamento, eu não travo 

orçamento, agora a função do prefeito é trabalhar, então está ai prefeito mais um 

desafio para o senhor de trabalhar e no primeiro dia pra mostrar que isso não é 

pessoal, eu vou ser o primeiro a elogiar no microfone, mas tem que mostrar pra 

mim pra que veio, eu sou o primeiro a elogiar, agora eu estou mostrando aonde 

estar o erro, não precisa eu mostrar, mas eu estou defendendo o meu mandato, 

porque eu me sinto ofendido em aprovar um orçamento de duzentos e poucos reais 

e ouvir o prefeito falar que tem mais de cem mil reais em conta e você não ver as 

coisas acontecerem, a cidade está andando pra trás gente. A feira de Seropédica, 

hoje ela é vaga, você caminha nela tranquilo porque o povo não está 
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incentivando a conduzir, nós não temos mais agricultor na cidade, acabou, não tem 

nenhum, nem a campanha de febre aftosa eu acho que esse ano teve que é de 

extrema importância, então eu acho que o prefeito veio para tirar esse mandato pra 

fazer nada, pra dar as respostas das duas ultimas urnas que ele foi mau votado 

nessa cidade, ai ele conseguiu esse mandato agora e está batendo no povo , porque 

quando você não asfalta uma rua, quando você não faz um projeto político 

adequado, quando você vive só do básico você não tem amor pelo povo, você ver 

uma cidade hoje tomada pela Real Rio. A praça do km 39 é uma vergonha, nós 

fomos jogar bola lá domingo passado e não podemos jogar porque estava largada a 

Real Rio tomou a praça do km39, não tem manutenção, é abaixo de sujeira, fal 

ali hoje o vereador Luciano DJ que aquele sim era trabalhador ali, nós vereadores 

aqui ninguém íamos lá porque sabíamos que tinha um vereador que representava 

aquele bairro e nós respeitávamos o vereador, porque ele metia a mão na obra, isso 

a gente não pode falar contra ele, porque ele era trabalhador, então se eu estiver 

errado me prove, eu quero estar errado, agora eu não me sinto a vontade de ser 

vereador assim, porque a gente fica amarrado, a gente elabora o orçamento, a gente 

faz emenda impositiva aonde quer trazer benefícios, nós trazemos emenda para o 

município, nós queremos o melhor para o município, ninguém aqui quer o pior, 

mas não é a função do vereador executar, quem tem que executar é o prefeito e ele 

tem o dinheiro em caixa pra contratar os bons funcionários para executar, hoje 

vereador Aguinaldo nós não temos secretário de obras, vocês sabiam disso? A 

secretária de serviços públicos acumula a secretária de obras, então nós temos que 

excluir a secretária de obras do cronograma do município, ou responsabilizar os 

prefeitos pelos atos, hoje nós não temos secretário de segurança, o secretário d 

governo acumula o cargo do secretário de segurança, vocês sabiam disso? E 

gente, é difícil ser vereador, eu vou continuar defendendo o meu mandato 
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continuar fazendo o meu posicionamento político e quem achar que eu estou 

errado que prove através de documentos, porque eu não consigo hoje andar em 

Seropédica em um quilometro de asfalto descente, não tem uma rua na cidade hoje 

que não tem problemas, desafio a qualquer um a dizer o bairro X é maravilhoso. A 

praça do km 42 é uma vergonha e nós aprovamos vereador Anderson o senhor hoje 

é presidente, aprovamos oito praças e a praça de Seropédica pela PRF são dez 

praça no total, não fizeram uma praça até agora em dois anos de governo, eu venho 

brigando desde o primeiro dia, agora inventaram lá que tem que esperar o INEA 

fazer um projeto de praça sustentável, sabe pra que isso? Pra não dar mérito a 

quem tem honra, tem que dar honra para quem tem honra e o prefeito não tem 

honra e nem legado nenhum nessa gestão, a única coisa hoje que foi positiva 

governo foi a reabertura do posto do km40 e a maternidade que a Dr. Fátima faz 

um excelente serviço, que alem de abrangi a população de Seropédica ela pega a 

população de Nova Iguaçu, porque o resto eu não vi uma madeira estancada pra 

dizer aqui se constrói uma nova creche, aqui se constrói uma nova escola, vereador 

Aguinaldo já se tornou-se cultura em Seropédica em usar o dinheiro do Fundeb 

para reforma de pintura e manutenção de escola, cultura de outros governos 

também, desde a época do Anabal na primeira gestão, porque as pessoas falam que 

o prefeito na primeira gestão fez, verdade, mas sabe porque que fez? Porque em 

quatro anos o governo do estado ficou bancando o município, qualquer município 

que nasce Le tem um apoio, não é só Seropédica, agora eu desafio o prefeito a 

bater o martelo na primeira escola do km42 pra lá e faz uma escola do km 42 pra 

cá, é só duas escolas que eu quero, eu sei que são mais de quinze mil alunos, eu só 

quero dar o primeiro ponta pé inicial pra nós elogiarmos o prefeito aqui na 

plenária, porque o primeiro orçamento já se foi, economizou cem milhões, não 

adianta economizar dinheiro, a minha briga aqui não é com o prefeito pessoal, 
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minha briga aqui é com o prefeito gastar, eu quero que o senhor gaste o dinheiro da 

prefeitura, gaste de maneira correta, é essa a minha briga, porque quando as 

pessoas falam de mim não tem como falar mau de mim quando eu falo do governo 

aqui, porque em nenhum momento eu faço o pedido pessoal, tudo que eu estou 

pedindo aqui é escola, é asfalto, é contratar administrador de bairro, é voltar com a 

mão de obra de manilheiro nas ruas, eu não faço nada pessoal pra mim, eu não 

chego no momento de ver que o governo está dando certo e eu torcer pra dar 

errado, pelo contrario, eu sou uma oposição que eu torço para que o governo dê 

certo, porque quem elegeu o governo foi a população, eu não torço para que o 

Anabal seja um péssimo prefeito, ele está péssimo prefeito porque ele quer, porque 

o orçamento está aprovado e o dinheiro está em caixa, então eu uso o meu 

microfone não é pra torcer para que o governo do Anabal dê errado não, eu torço 

que o Anabal seja carregado no colo pela população, como ele vai ser carregado? 

Tem que fazer escola, fazer creche, gerar emprego, como que é gerar emprego? 

Libera as licenças das empresas, porque a BRE foi para a justiça, libera, deixa o 

povo trabalhar, o povo está passando fome, não adianta fazer processo de ação 

social se você não dar assistência na casa do pobre, quantas cestas básicas esse 

governo está dando pra suprir a necessidade da população de Seropédica que hoje 

está desempregada, qual projeto social real o senhor teve ciência aqui hoje? Nós 

não temos ciência! Não tem uma construção de uma casa, foi feito um 

levantamento em Seropédica no mínimo trezentas residências não tem banheiro, é 

abaixo da pobreza, será que nós não estamos enxergado isso? Esse sim é o projeto 

de ação social, eu sou o primeiro a bater palmas para o governo se ele fizer, 

aproveitar oa jovens que estão desempregados é criar uma guarda mirim, nós 

temos dinheiro, nós temos depósito público que dar dinheiro para o município, 

dinheiro não tem que ficar guardado, então presidente eu não vou se prolo 
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muito no meu discurso. Mais uma vez eu vou pedir ao prefeito bota os secretários 

pra trabalhar e adoro o big brother do prefeito que fica aqui de frente pra mim que 

chega rapidinho nos ouvidos deles, só isso que eu peço ao prefeito, bota os 

secretários para trabalhar, é a única coisa que eu peço ao prefeito, eu não quero 

nada pra mim pessoal, eu só quero fazer acontecer, eu quero ver a primeira escola 

desse governo, eu quero ver a primeira creche desse governo, é isso que eu quero 

ver. Obrigado presidente! Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a 

todos! Concordo com algumas posições sua, discordo de algumas. O posto do 

Campinho de Areia foi reformado recentemente, se o senhor for lá agora o ponto 

está bom, o posto do Mutirão está sendo reformado, posto do Coletivo está 

construindo um novo posto, posto do Jardim Maracanã está sendo reformado, a 

quadra do Valtinho não tinha quadra nós estamos arrumando, aonde eu estiver 

mentindo o senhor fala que é mentira. Vereador Wagner: Eu acho que a quadra é 

desnecessário porque já tem projeto aprovado pela caixa ali. Vereador Rogério: Eu 

não estou debatendo, eu só estou te mostrando mais ou menos a minha linha de 

raciocínio. O conjunto Boa fé que o senhor falou que está abandonado, ficou 15 

dias uma máquina e um caminhão trabalhando lá dentro, eu particularmente não fui 

lá então eu não posso falar pra você que está tudo limpo, mas o rapaz falou que 

deixou tudo limpo. Vereador Wagner: Eu convido o senhor para ir lá comigo. 

Vereador Rogério: Se o senhor quiser eu vou lá contigo agora, mas eu não vou 

falar que está tudo limpo, porque eu não vi, eu gosto de falar aquilo que eu vejo, 

até a minha assessora mora lá falou que está limpo, mas eu não vi eu não posso 

falar. Ficou 15 dias o caminhão lá no Jardim Maracanã o bairro aonde o senhor 

tanto briga, fez um Mutirão lá, o pessoal gostou do Mutirão, ruas que nunca foi 

aberta foi aberta, o maquinário todo trabalhando no Jardim Maracanã, pegamos a 
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Ozza aqui agora. Vereador Wagner: Jardim Maracanã o que o povo quer é os seis 

milhões de asfalto que está aprovado para dois anos. Vereador Rogério: Tudo 

bom meu amor, eu só estou te falando o que foi feito. Pegou da adutora todinha rua 

por rua limpamos todas as ruas, acendemos não vou falar 100% das lâmpadas, mas 

80% foi acessa, aonde ali não tinha rua o pessoal cercou no meio do brejo abrimos 

a rua para o pessoal construir as suas casas, como o senhor falou alguma ponto eu 

concordo contigo e outros eu descordo, o senhor falou que o prefeito não fez nada, 

o senhor está vendo por um ponto de vista e eu estou vendo por outro, tem um 

amigo da Rita Batista que tem a mesma opinião sua, eu convidei ele pra andar no 

meu carro final dar uma volta, eu levei ele no Jardim Maracanã, sentamos, 

tomamos um café, batemos um papo com o pessoal lá e eu comecei a perguntar se 

estava gostando da rua? Ele disse que estava tranquilo, saímos do Jardim Marac 

partimos para a 077a, a quadra da Ozza feita, as ruas iluminadas, e o cara do meu 

lado e o pessoal falando, depois eu fui para Rita Batista, a rua da Rita Batista quem 

mora lá sabe o transtorno que é, vereador Hugo que é atuante naquela área ali sabe 

como chove ali, vira bacia ninguém passa, na época do antigo prefeito todo mundo 

sabe como estava, eu parei o rapaz da Kombi e fiz uma pergunta de quanto tempo 

ele trabalha nessa linha, ele falou que trabalhava há 5 anos nessa linha, então eu 

disse que ele saberia responder o que eu estava perguntando, você está andando no 

seu carro na outra gestão você tinha o direito de andar do jeito que você está 

andando? Ele disse que não, que era bacia não dava pra andar. Eu concordo com 

muita coisa que o senhor falou vereador e respeito a tua opinião você está vendo 

pelo ponto de vista do teu lado, eu estou vendo por outro ponto de vista e vejo que 

tem algumas coisas no governo que anda, mas eu confesso pra você que no começo 

estava muito difícil, agora eu estou vendo uma luz no fim do túnel, e torço por essa 

luz, eu sei que o senhor também torce porque o senhor é morador de Seropédica e 
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quer que o governo ande, eu tenho certeza disso, não é só você é todos os 

vereadores, porque daqui há três anos a eleição está chegando a gente não vai ter a 

cara de pau de chegar na rua e pedir o voto com o município todo quebrado, eu sei 

que tem muitas pessoas que não estão satisfeitos porque perdeu a boquinha lá no 

governo, estava ganhando dinheiro lá dentro sem fazer nada, hoje vive nas redes 

sociais falando mau da gente, isso é noinial, espere o próximo governo, ganhe a 

eleição do próximo governo e tente fazer de novo o que vocês fizeram, nessa 

gestão vocês não vão ter a moleza que vocês tiveram não, aqui a gente está 

governando para a população não é para interesse de um ou de outro não, eu 

concordo com você Nando, a gente tem que se unir pra governar para o povo. Só 

isso que eu tenho pra falar. Boa tarde a todos! Fiquem com Deus! Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Vou ser também breve, eu não poderia deixar de parabenizar as palavras 

vereador Wagner, hoje tem orçamento não tem mais desculpas. Eu vi semana 

passada a reunião do primeiro quadrimestre, pelo que eles colocaram estava cheia, 

ultrapassada, eu não sei aonde está esse pessoal que eu não vejo, como o vereador 

Wagner falou não ver um administrador, eu sou vereador lá no km 39 e não 

conheço administrador lá no bairro, também não conheço no km 40, não conheço 

administrador do bairro km41, aqui pra cima também não vejo administrador, não 

vejo pessoal de rua, então é assustador, eu acho que estamos praticamente no meio 

do mandato, já estamos indo pra julho do ano subsequente, então a gente como 

vereador não torce contra, mas infelizmente prova uma incapacidade fenomenal de 

quem está administrando a cidade, não tem gente de rua, não tem planejamento n 

cidade, eu não sei quantas máquinas tem, eu não sei quantas patrois tem, e 

reforma de colégio eu não sei quanto custa, mas eu quero saber isso tudo no 

mínimo, é um dever nosso saber isso tudo, vereador Wagner falou que é tudo 
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emergencial, a empresa de lixo é emergencial, então prova a incapacidade de quem 

está gerindo a máquina pública, pode até estar achando que está fazendo uma boa 

coisa, mas eu espero que ele faça, o orçamento está ai, as matérias vem pra cá 

errado de novo, parece que a culpa é da Câmara, parece difícil, então a gente não 

pode deixar de comentar, eu estou até uns dias sem comentar algumas coisas, mas 

o que o vereador Wagner falou é pertinente, pode até ter alguma coisa de bom, mas 

eu estou vendo muito mais coisa de ruim do que de bom, então eu não poderia 

deixar de comentar, eu espero que melhore, porque já estamos em julho, porque o 

último ano não conta, agora não tem mais essa de que não tem orçamento, está ai o 

orçamento, mas cadê, a gente chama a atenção porque a gente quer que funcione, 

porque nós somos munícipes a gente depende dos serviços prestados pelo 

município, então eu peço ao governo que olhe a população com carinho, porque a 

população teve carinho na hora de votar, agora do jeito que estar vai ficar dif.' 

para os vereadores, para o prefeito, para todo mundo, então eu espero que melhore 

para todos. Muito obrigado! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com 

a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, 

senhores vereadores, assistência, imprensa, você que nos assistem agora! É muito 

difícil! O vereador Wagner foi cirúrgico no seu comentário, eu acho que tem muita 

coisa pra acontecer, eu acredito que o governo precisa de velocidade 

administrativa, é como o vereador Rogério pontuou que tem coisas acontecendo, 

mas eu acho que você que utiliza o serviço público, você que mora nos bairros, 

vive o problema dá iluminação, o problema dá coleta de lixo, não adianta eu vim 

aqui pra rede social e pontuar politicamente o vereador da oposição ou o vereador, 

da situação, você sabe aquilo que você está vivendo, você que usa os serviç 

básicos de saúde que é direito seu você sabe o que está passando em relação ao 

posicionamento dos desenhos vereadores aqui nós aprovamos o orçamento que 
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hoje o governo tem orçamento para poder trabalhar, eu espero que as secretárias 

comecem a funcionar, eu espero que o planejamento estratégico do governo 

comece a funcionar, porque a finalidade aqui não é ver o governo andando para 

trás, muito pelo contrário, o governo funcionando eu esvaziou os meus serviços, o 

governo funcionando eu tenho tempo pra fazer leis, o governo funcionando eu 

tenho vtenpo de implementar as funções de vereador, hoje infelizmente o vereador 

ou felizmente o vereador é psicólogo, o vereador é administrado de bairro, o 

vereador trabalha na saúde, o vereador faz duzentas mil coisas que não são função 

do vereador, então eu acho que entendimento eu acho que qualquer um que tem 

capacidade intelectual entendi que quanto melhor é o governo melhor é para os 

vereadores, tanto os vereadores da situação quanto os vereadores da oposição, o 

que a gente vem pedir aqui, vem falar aqui é que as matérias que são 

implementadas aqui elas não ficam congeladas aqui, elas não ficam engavetadas 

aqui, eu volto a falar, todas as demandas que o governo necessitar em relação a 

comissão de constituição e justiça que é a comissão que eu sou presidente, eu tenho 

certeza que a comissão de finanças e orçamento que o vereador Hugo é presidente 

vai estar a disposição da gente entender, um exemplo é essa última matéria que nós 

votamos que nós estamos devolvendo para o executivo, estamos devolvendo 

porque ela veio errada de novo, isso já virou uma rotina, todas as matérias que vem 

tem que haver uma mudança, tem que tirar uma parágrafo, tem que acrescentar o 

parágrafo, então quanto mais técnico o governo for lá mais rápido a gente vai 

aprovar aqui o que tiver que aprovar. A sociedade tem que entender o seguinte: 

independente de posicionamento político a gente quer que o governo funcione, 

acho que esse é o sentimento dos dez vereadores, o vereador Wagner foi cirúrg 

ele explicitou aqui problemas de bairros nossos no interior, no centro, a próprir 

mobilidade no centro ele foi muito feliz quando falou da guarda municipal, porqu 
,.\./ 
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quando a guarda municipal está pelo menos uniformizada e posicionada no centro 

da cidade, nas entradas do bairro ali você viabilizar uma informação ao munícipe, 

ali você cria um sentimento de expectativa de segurança, a gente sabe que a 

infraestrutura da cidade ainda ela é muito pequena, nós temos poucos policiais 

patrulhando, então eu acho importante a presença da guarda municipal tanto no 

centro, quanto nas escolas fazendo aquele serviço de acolhimento quando as 

crianças chegam nas escolas e quando elas saem para o transporte escolar, eu acho 

muito importante isso, são detalhes, são coisas pequenas que a gente tem sentido 

falta, eu peço a Deus que a equipe do prefeito funcione, eu peço a Deus que o 

prefeito funcione, que os serviços possam ser implementados, eu peço a Deus que 

o asfalto chegue, que o desenvolvimento chegue, porque é assim que a nossa 

cidade vai crescer. Eu venho falando isso há muito tempo, as procuradorias tem 

que conversar, tem que sentar na mesma mesa, o líder de governo tem que senta 

com o presidente da casa para que as coisas aconteçam, o pleito político já acabou 

e hoje a gente quase termina o segundo ano de mandato e a gente não sabe por 

incrível que pareça com o que o dinheiro público foi gasto, haja vista que a nossa 

audiência pública do segundo quadrimestre a gente não tem os pareceres, então o 

que a gente quer é que o governo funcione, eu quero que o Boa Esperança que é 

meu bairro é adjacências eu quero que o serviço público chegue ali independente 

do posicionamento, eu já indiquei todas as ruas do boa esperança, eu já indiquei 

todas as ruas do lote Araújo, todas as ruas transversais da fazenda Caxias, nosso 

gabinete já implementou projeto de lei no município todo, o que a gente precis 

que o executivo coloque em prática, atenda os requerimentos dos vereadore /, a 

indicações, se a secretária de obras e serviços públicos atender 30% ou 20% 

indicações e requerimentos dos vereadores da situação e da oposição eu te 

certeza que a cidade vai oxigenar, a cidade vai começar a funcionar e esse é o 

\ 
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desejo do coração dos dez vereadores, eu acho que a oposição tem que ser 

inteligente, a situação tem que ser uma situação inteligente e a gente entender que 

serviço público é feijão com arroz, o que eu preciso que funcione no meu bairro, 

eu preciso que as escolas funcione, que a escolas tenha manutenção, tenha 

professor, tenha merenda e tenha infraestrutura, eu preciso de uma praça limpa 

com uma parceria com a secretária de esporte pra terceira idade poder fazer uma 

atividade física, para as crianças poder fazer um serviço esportivo no contraturno 

que são coisas simples. Eu preciso que o posto de saúde tenha médico, que a 

equipe de agentes de saúde funcione, é simples, é feijão com arroz, eu sei que a 

cidade é uma cidade nova, eu sei que tem muito problema, muita coisa pra 

acontecer ainda, então eu acho que a gente conseguir falar a mesma língua é o 

secretariado se entender e só quem ganha com isso é a população. Obrigado! Boa 

0.16— tarde a todos que nos assistem! Vereador Wagner: Deixa eu só usar as palavr 

do vereador Aguinaldo. Eu queria agradecer por acompanhar o meu pensamento e 

também pelo vereador Rogério em concordar em algumas coisas que eu falei em 

relação a manilhamento não tem funcionário eu não sei se foi isso que ele 

concordou e as construções das escolas e dos postos de saúde novos, mas vereador 

pior estar por vir, escreve o que eu estou falando aqui hoje para o senhor, eles 

estão contratando OS agora para o município, nos próximos dias o prefeito vai 

contratar OS agora, sabe como administra a OS na saúde vereador? Vereador 

Aguinaldo: Mas não tem que passar por está casa? Vereador Wagner: O boletim 

interno da prefeitura de Seropédica já reconheceu várias OS para concorrência 

nessa prefeitura e agora para os próximos dias Seropédica vai contratar OS p 

administrar a saúde. Se a OS for seria funciona, a prefeitura paga três m 

adiantado para a OS e a OS administra o dinheiro da prefeitura, se dispensa 

licitação de medicamentos, de dispensa as máquinas, não é isso vereador? 1 
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senhor que tem entendimento na saúde, eu tenho pouco entendimento na saúde, 

mas já trago aqui. Vereador Aguinaldo: A OS administra todos os serviços da 

saúde desde o médico a uma empresa que vai fazer limpeza, que vai fazer 

manutenção, a gestão passa a ser toda pela OS, mas isso é um processo que eu não 

acredito que eles estão fazendo isso, porque isso é um processo que tem que passar 

pelo legislativo. Vereador Wagner: O boletim interno da prefeitura reconheceram 

vários OS para concorrência aqui na cidade e eu peço a câmara que acompanhe o 

processo, haja vista que me preocupa muito, a saúde do município hoje a UPA não 

veio para nada, está no meio do mato jogada e a Faitec está lá fechada não ajuda 

ninguém, mas tudo bem, o pior está por vim que é a OS, depois vocês me digam se 

eu estou errado. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Antes falar em OS deixou até uma dúvida 

agora é ilegal a OS? Se não é ilegal nós podemos contratar sim, só temos que 

fiscalizar depois. Eu não vejo problema nenhum. Vereador Wagner: Eu acho que 

o senhor não pegou a minha fala se a OS for bem administrada de maneira 

adequada se torna-se viável, a minha preocupação é administrar de maneira 

inadequada, muitos rombos ficaram em vários municípios, nós estamos pagando 

hoje um rombo milionário das cooperativas, a próxima agora é a OS, então eu acho 

no meu entendimento se a OS for legal ela é viável, mas eu tenho a minha cautela 

do que pode acontecer sendo mau administrada a OS, haja vista que uma OS nós 

antecipa três folha pra OS e ela bota em dia, ou seja, a OS ela não tem prejuízo, a 

OS pega três pagamentos antecipados da prefeitura e administra esse dinheiro, 

minha única preocupação é de uma fauna de licitação aonde você pode botar 
captopril pra ser comprado há R$05,00 e a OS dispensa a licitação e ela compr 

quem bem entender, não é isso vereador Aguinaldo? Se eu estiver errado o se 

me corrija. Então a minha preocupação é só essa. Só isso. Vereador Hugo: Deita 
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eu só citar uma coisa. Eu estou aqui nesse parlamento há alguns anos e já houve 

questão da OS, de repente eu estou errado, mas eu vou procurar saber, eu acho que 

a OS tem que passar pela autorização legislativa, até por causa de várias coisas. 

Outra coisa que eu vou alertar. Esse diário aqui c trinta tiragens de uma lei de 97 

que não tinha lei de responsabilidade fiscal, eu vou falar porque já está tudo 

arquivado, eu estava quieto, mas a minha língua é difícil de conter, o nome disso é 

boletim oficial e eles publicam o que eles querem com trinta tiragens, se o Tribunal 

de Contas pedi que seja um instrumento de grande circulação é esquisito, eu ia 

deixar isso para o próximo capítulo, desculpa presidente, eu falo muito, eu tenho 

que ficar mais calado. Boletim diário não tem publicidade nenhuma eles publicam 

o que eles querem, mas vamos aguardar. Presidente: Boa tarde para vocês que nos 

acompanham pelas redes sociais, prefeito que o senhor vai assistir depois a nossa 

gravação! Eu quero começar falando daquilo que eu já disse lá atrás que mui 

gente foi pra rua dizendo que eu queria travar a cidade, que eu não queria o bem da 

cidade, você que é morador de Seropédica, que anda pela cidade como o vereador 

Aguinaldo já falou, você está satisfeito? Você morador do Santa Sofia aonde eu vi 

uma obra parece um asfalto que jogaram ali na ciclovia, porque aquilo ali foi 

jogado, a parte técnica zero, segurança zero, você está satisfeito com a ciclovia que 

você recebeu? Você morador do km40 que essa semana me fale a tua que foi 

contemplado com o rolo passando na lama está satisfeito? Você morador do bairro 

Peixoto da rua Vovó Romana que recebeu o rolo passando na sua rua de chão 

batido está satisfeito? A diferença prefeito é que eu ando na cidade, a diferença é 

que eu sou um vereador que não saio da rua, eu costumo dizer que até quem nã 
gosta de mim pra me xingar é mais fácil, porque eu estou na rua, então quando a 

gente fala isso aqui não é porque a gente é contra a cidade não, porque a gente quer 

que a cidade ande, mas do jeito que está não vai. Semana passada a secretária d 
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ordem pública fechou a frente dos dois mercados em horário comercial, isso é um 

absurdo, é um desrespeito com quem produz, quem gera empregos nessa cidade, o 

senhor quer fazer ação social o melhor programa social é o emprego prefeito já se 

dizia o ex-presidente norte americano o melhor programa social é o emprego, faça 

um feirão do emprego aqui na nossa cidade aonde as empresas aqui escolham o 

ligar e faça isso, ao contrário de ficar indo para rua batendo no vereador falando 

que o vereador não quer trabalhar. Grupo político é uma condição de quem estar no 

poder, o prefeito está no poder ele tem o grupo político dele tem que se respeitar, 

assim como o ex-prefeito, os outros que passaram é uma condição de quem estar 

no poder, mas está difícil prefeito, a gente indica, a gente mostra o que está errado, 

mas as pessoas se preocupam em fazer fofoca. Eu peço a você morador de 

Seropédica que é funcionário público municipal pergunta pra ele se ele está 

satisfeito com a gestão atual. O funcionalismo público é o garoto propaganda (1ê 

qualquer administração, então eu convoco a você morador a dizer, vai para as redes 

sociais, meu Facebook está lá, a sua opinião vai ser respeitada, eu acho que você 

tem que participar mais ativamente da política da nossa cidade, reforçar as nossas 

associações de moradores pra cobrar e eu venho batendo nessa tecla. Existe uma 

emenda parlamentar que contempla a rua Maria Lourenço em mais de dois milhões 

é do deputado Altineu Cortes esse recurso tem até dezembro pra ser utilizado e se 

não me falha a memória as duas primeiras etapas não foram concluídas, sabe o que 

acontece em dezembro? O recurso federal é devolvido e o morador da Maria 

Lourenço eu torço para que não desde o início do meu mandato, eu torço para que 

a sua equipe consiga executar a obra em tempo hábil, porque os moradores 

continuam tendo suas casas alagadas, a rua 3 que no caso é a rua Maria Lourençp 

do Bairro Fazenda Caxias o senhor que anda por ela ver o estado que está é e 

obra vai contemplar a rua Maria Lourenço e as ruas que dão acesso a mesma da ru 
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Bernarda Maria da Conceição e Rua Benedito Coelho de Castro, então que o 

senhor execute a obra, apesar de achar que não há mais tempo hábil, que o senhor 

execute as compensações ambientais prefeito na quadra do bonito, algumas dessas 

reformas poderiam ter causado uma economia aos cofres públicos era só executar 

as compensações ambientais já aprovadas como citou o vereador Wagner do 

Emiliano se não me falha a memória foi até na gestão dele no começo, então a 

gente não ver a coisa pública andando na necessidade que a nossa população 

precisa, eu vou continuar cobrando, eu vou continuar fiscalizando, isso é uma 

prerrogativa que ninguém pode tirar, é da função do vereador e convido a você 

morador a analisar que os serviços públicos estão a contento. Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Nando, Anderson, Wagner, Hugo, 

Aguinaldo, Bruno. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 

encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 02 de julho do 

ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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